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Samenstelling: Kerkenraad Protestantse Gemeente De Ark te Reeuwijk

Reeuwijk, 20 april 2021

INLEIDING 	

De kerkenraad van de Protestantse Gemeente De Ark te Reeuwijk wil in dit jaarverslag over 2020 zo goed mogelijk op hoofdlijnen een overzicht geven van de activiteiten en de stand van zaken in de gemeente. Veel van wat in het werk in en rond onze gemeente gebeurt is zichtbaar, maar veel voltrekt zich ook buiten de waarneming van veel gemeenteleden om. Met dit jaarverslag willen we elkaar dan ook informeren over wat tot stand is gebracht door vele gemeenteleden en met steun van velen. Veel onderwerpen zijn op hoofdlijnen aangegeven; voor gedetailleerder informatie kan in veel gevallen een beroep worden gedaan op de verschenen nummers van ons kerkblad Arkade en de verslagen van de diverse werkverbanden. Door de coronacrisis konden veel activiteiten niet doorgaan. 

Dit jaarverslag beoogt tevens een antwoord te geven op vragen als: Wat deden we ook al weer in 2020? En wat hebben we met onze tijd, menskracht, inspiratie en geld gedaan? Die inzet om de gemeente tot een levend geheel te maken tot eer van de Allerhoogste en ten dienste van onze naasten en elkaar is van grote waarde. Gemeente ben je immers samen.
Dit jaarverslag moet voor een goed begrip worden gelezen in combinatie met de financiële jaarstukken van de colleges van kerkrentmeesters en diakenen over 2020. 

Wij bedanken van harte alle gemeenteleden die een bijdrage aan de activiteiten en aan dit jaarverslag hebben geleverd.

KERKENRAAD

Kerkenraad
Eind 2020 bestond de kerkenraad uit 16 leden:
predikant (voor 80%)			Ds. Murielle van Diepen
ouderling-voorzitter			Bert Kwast
ouderling-vice-voorzitter		Jan Boonstra
ouderling-scriba			Joke Timmers
2 ouderlingen pastoraat		Greet Bakker en Loes Kamer
2 jeugdouderlingen 	Jeannette van Galen, Esther Eijkelboom, Petra Slappendel (allen in een derde deeltijd)	
2 ouderlingen-kerkrentmeester	Dirk-Jan Knol, Anton Bakker
5 diakenen	Truus Bakker, Jan Peek, Ditty Peek, Sander Kwakernaak, Tineke Lavies

Op 25 oktober 2020 vond een verkiezing van ambtsdragers plaats vanwege de ontstane vacatures. Verkozen werden tot jeugdouderling Petra Slappendeel en tot ouderling pastoraat Loes Kamer.  Zij werden op 8 november 2020 in hun ambt bevestigd.

Op 20 september 2020 namen we afscheid van diaken Tineke Kwakernaak en op 8 november van ouderling Caroline Bos.

Murielle van Diepen verrichtte voor 10 februari 2020 op afroep diensten op het gebied van crisispastoraat en het voorgaan in een aantal vieringen, alsmede ondersteuning bij Sundays en de jongerenreis naar Taizé. Zij is op 10 februari 2019 aan onze gemeente verbonden als kerkelijk medewerker op afroep, per 1 juli 2019 voor 0,4 FTE. Per 1 april 2020 is zij als kerkelijk medewerker voor 0,8 FTE aan onze gemeente verbonden. Zij is op 1 juli 2020 verkozen als predikant, beroepen op 11 juli 2020, welk beroep zij op 12 juli heeft aangenomen. Zij is bevestigd in het ambt van predikant en deed intrede in onze gemeente op 6 september 2020.

Er is één oud-ambtsdrager, Peter Verheij, die meedoet in het rooster voor ouderlingen van dienst.

Corona
Een groot deel van het jaar 2020 werd sterk beïnvloed door de coronacrisis. Werd er in februari nog wat lacherig gedaan na een mededeling over gebruik van handgel en het facultatief handen schudden met de voorganger na de dienst, en zat een deel van de gemeente op de Biddag op 11 maart bijeen in een zaal van de Rokende Turf in Sluipwijk; op zondag 15 maart was er een totale lock down afgekondigd en zat iedereen thuis en kon men een viering in het landelijk Dienstencentrum volgen o.l.v. Ds. René de Reuver.
Vanwege de lock down waardoor de kerkenraad niet bijeen kon komen, kwam het moderamen de eerste weken elke week digitaal bijeen om de ontwikkelingen te volgen en waar nodig besluiten te nemen, die dan via een verslag aan de kerkenraad werden gecommuniceerd.
Vanaf 22 maart werden alle vieringen uitgezonden via kerkdienstgemist.nl. In De Ark bevond zich dan een klein aantal medewerkers aan de viering. Daarbij hoorde ook een steunkoor van enige zangers vanaf 3 mei. Alle fysieke bijeenkomsten werden geschrapt. Gaandeweg werd meer gewerkt met programma’s als Zoom en Teams, bijv. door de kerkenraad. Om contact binnen en buiten de gemeente te onderhouden waren er telefonische belacties, kaartenacties en werd meer gebruik gemaakt van de website.

Om de door de tijd heen veranderende adviezen van de Protestantse Kerk in de vorm van een coronaprotocol te vertalen naar onze situatie, werd een kleine commissie benoemd. Deze bestond uit Bert Kwast, Anton Bakker, Annie Hoonhout en Jan Boonstra. Deze volgde de situatie en gaf aanwijzingen voor de te volgen regels in De Ark. Die werden vastgelegd in een Gebruiksplan. Zo kwamen er vaste plekken voor de flacons met handgel, looproutes, instructies voor de kosters, plaatsen aanwijzen, opgeven vooraf voor deelname aan vieringen, geen collecte rondgang en een aangepast stoelenplan in de kerkzaal om de anderhalve meter onderlinge afstand te waarborgen. Met ingang van 1 december 2020 stelden we de plicht in tot het dragen van een mondkapje bij staan en lopen in De Ark.

Het aantal personen dat mocht deelnemen aan de vieringen varieerde naar gelang het advies van de landelijke kerk. Was dit per 15 maart 0 personen, per 1 juni mochten weer maximaal 30 personen deel nemen, zodat op 7 juni een viering plaats vond met 30 personen, die zich te voren hadden moeten opgeven. Per 1 juli werd dit aantal 100. Vanwege de voorgaande pandemie werd dit aantal per 11 oktober weer 30. Daarna werd het per 20 december weer 0. Gelukkig kon de bevestiging en intrede van Ds. Murielle van Diepen op 6 september plaats vinden met max. 100 personen. 
Vanaf 19 juli tot 4 oktober is er een proef geweest met koffiedrinken na de viering in de kerkzaal; deze moest worden beëindigd vanwege de te grote risico’s op onderlinge besmetting. 

Deze omstandigheden leidden tot een vlotte besluitvorming omtrent de aanschaf van een installatie voor KerkTV. Diaken Jan Peek heeft zich hier voor ingezet en op 8 november 2020 vond de eerste viering plaats, uitgezonden via kerkdienstgemist met beeld en geluid. Dit werd zeer gewaardeerd en droeg bij aan een intensievere beleving van de vieringen op afstand.

Beroepingswerk
Op 6 september 2020 werd Murielle van Diepen als predikant verbonden aan onze gemeente. Hiermee werd het beroepingsproces, dat in 2018 een aanvang nam, ten langen leste afgerond. 
Op 22 januari 2019 is de voordracht van Murielle voorgelegd aan de gemeente, die van harte bij acclamatie instemde met het voorstel om Murielle eerst aan te stellen als kerkelijk medewerker en vervolgens te beroepen op het moment dat zij zou zijn afgestudeerd (naar verwachting voorjaar 2020). 
Conform dit voorstel is Murielle op 10 februari 2019 in een feestelijke viering verbonden aan onze gemeente als kerkelijk medewerker (voorganger was Ds. L. Meiling te Amsterdam). Murielle was hierna 2 dagen per week werkzaam als kerkelijk medewerker in onze gemeente en de resterende tijd werd door haar besteed aan het afronden van haar studie. En met succes, Murielle had begin maart 2020 de verplichtingen van haar studie afgerond. Daarop zou zij, na het afleggen van het colloquium (het eindgesprek in de studie) door de Protestantse Kerk benoemd kunnen worden tot proponent en door ons beroepen kunnen worden (een proponent is in de Protestantse Kerk in Nederland (PKN), de Doopsgezinde Broederschap en de Remonstrantse Broederschap een afgestudeerd theoloog die mag preken en beroepen kan worden door een gemeente). 
Echter, ook hier zorgde corona voor complicaties. Vanwege de maatregelen om verspreiding van het COVID-19 virus tegen te gaan werden de colloquia voor onbekende tijd geschrapt, waardoor vertraging optrad in het beoogde proces. We konden de formele beroeping van Murielle, zolang zij nog geen proponent was, nog niet afronden. 
Daarnaast werden wij door de classis, waarvan het breed moderamen aan het einde van het beroepingsproces de gevolgde procedure moet beoordelen en goedkeuren (de zogenaamde ‘approbatie’), gewezen op het feit dat wij, zo lang Murielle nog niet beroepbaar was, formeel niet hadden kunnen besluiten om haar te beroepen, of de intentie daartoe uitspreken. Het uit te brengen beroep zou hierdoor niet rechtmatig zijn. Dit betekende dat wij de besluitvorming om over te gaan tot het uitbrengen van een beroep op Murielle, zodra zij benoemd zou zijn tot proponent, opnieuw moesten doorlopen. 
Op 9 juni heeft Murielle vervolgens het colloquium met goed gevolg afgerond. Sinds die dag was zij dus formeel beroepbaar als predikant. In de kerkenraadsvergadering van 10 juni heeft de beroepingscommissie daarom opnieuw voorgesteld om Murielle als predikant te beroepen. De kerkenraad heeft dat voorstel overgenomen en aan de gemeente voorgelegd in een gemeentevergadering die op 1 juli plaatsvond in de kerkzaal. Dat was in de periode dat maximaal 100 gemeenteleden konden deelnemen aan vieringen (op inschrijving). De gemeenteleden hebben bij die gelegenheid opnieuw aangegeven dat zij van harte konden instemmen met het voorstel om een beroep uit te brengen op Murielle.
Hierna volgde een formele stap in de procedure; op 5 juli heeft de kerkenraad voorafgaand aan de kerkdienst het voornemen tot het uitbrengen van een beroep op Murielle van Diepen bekend gemaakt. Daarna konden gedurende vijf dagen eventuele bezwaren tegen de gevolgde procedure worden ingebracht. Toen hier geen gebruik van gemaakt bleek, kon de kerkenraad formeel het beroep uitbrengen. Op 11 juli heeft een kleine delegatie uit het moderamen en de voorzitter van de beroepingscommissie de beroepingsbrief aan Murielle overhandigd, die het beroep vervolgens op 12 juli schriftelijk aanvaard heeft. 
Op dat moment restte de laatste formele stap in het beroepingsproces: het aanvragen van de approbatie van het beroep bij het breed moderamen van de Classis Zuid-Holland Noord. Hiervoor moest (mede) een verantwoording van de gevolgde procedure worden overhandigd, wat resulteerde in een schrijven aan de classis (d.d. 15 juli 2020) met 13 (!) bijlagen. Gelukkig liet de approbatie niet lang op zich wachten: op 17 juli kregen wij hiervan al bericht. 
Toen was de weg vrij om ons voor te bereiden op een feestelijke intrededienst. Een bijzondere dienst, in meerdere opzichten. Helaas waren ook hier de beperkingen van de corona maatregelen van kracht. Hierdoor moest een groot deel van de gemeente de intrededienst thuis online bijwonen. Gelukkig konden we, vooruitlopend op de installatie van een beeldverbinding, ook bij deze dienst alvast voorzien in beeld en geluid, waardoor we toch met elkaar verbonden konden zijn. Een bijzondere rol was in deze dienst weggelegd voor ds. Bram Tack, predikant uit Bodegraven en onze consulent gedurende de vacante periode. Namens de gemeente kreeg Murielle bij deze gelegenheid een mooie leren tas voor haar toga aangeboden. Daarnaast hadden gemeenteleden wensen en kleine attenties bij elkaar verzameld die eveneens als verrassing aan Murielle werden overhandigd. Mede dankzij muzikale omlijsting tijdens de viering (waaronder door zoon Marnix), had deze dienst een feestelijk karakter en luidde zij een nieuw begin in, voor Murielle en voor ons als gemeente!
Van de predikant
Wat te schrijven over 2020, het jaar waarin Corona alles op zijn kop zette? 
Zomaar wat thema’s:
Vieren. Plotsklaps konden we niet meer naar de kerk voor de zondagse vieringen. Onwennig was het. Maar we volgden de vieringen thuis. Dat gebeurde trouw: uit de cijfers bleken velen de diensten te beluisteren, misschien nog wel meer dan er normaal kerkgangers zijn. We hebben ons steeds moeten aanpassen: geen mensen in de zaal, 30 mensen, 100, en weer terug naar geen. Niet zingen, zingen met een steunkoor, niet zingen. Opstellen van protocollen om de kerkgang veilig te houden. En in het najaar: beeldverbinding bij de diensten, een enorme vooruitgang die de nodige voeten in de aarde heeft. De eerste maanden van de (intelligente) lockdown lazen we over de ballingschap van Israël, uit Ezra en Nehemia. Zo voelde het voor velen ook: dat we ballingen waren, gevangen in een vreemd land, dat we niet konden zijn waar we wilden zijn. Ondanks alles ging de lofzang door. Het Woord van liefde en trouw bleef klinken.
Gemeenschap zijn. Nu we elkaar niet meer zagen in de kerk en bij de andere activiteiten, werden we meer op onszelf teruggeworpen. Dat was en is niet gemakkelijk. Maar daardoor ontstonden ook andere manieren van omzien naar elkaar. De ouderen en kwetsbaren kregen kaarten. Contactpersonen belden alle mensen in hun wijk en vroegen hoe het ging en of ze hulp nodig hadden. De jongerenactiviteiten gingen zoveel mogelijk door. En veel gemeenteleden lieten wat van zich horen als ze wisten van ziekte of moeilijkheden bij anderen in de gemeente. De kracht van de gemeenschap is onverminderd groot. Tegelijk is het ook spannend: hoe zal de gemeenschap zijn na de coronacrisis? Zien we elkaar weer terug? Zijn er mensen teleurgesteld geraakt, afgehaakt? 
Dienst aan de wereld. Als gemeente zijn we ons blijven inzetten voor hen die hulp nodig hebben. De diaconie heeft hieraan veel bijgedragen en ook de gemeenteleden zelf, onder andere door te blijven geven. Zie verder het verslag van de diaconie.
Ook op andere gebieden bleef de gemeente actief en levendig. ‘Gewone’ dingen gingen door.
Zo heeft de gemeente sinds 6 september weer een volwaardige predikant. In een feestelijke dienst werd ik in het ambt bevestigd en aan de gemeente verbonden. Toen mochten we zelfs met 100 mensen bij elkaar komen, wat aan de ene kant een beperking was, maar terugkijkend ook een ongelooflijke luxe. Er waren veel gemeenteleden bij. We stonden stil bij de verzen in het Marcusevangelie die direct voorafgaan aan de spijziging van de 5000. Daarin staat dat Jezus met ontferming werd bewogen. Zo kunnen wij ook worden geraakt met ontferming, de kus van God ontvangen. En dan is er genoeg voor allen. Er bleven zelfs nog mandenvol brood over. Zelf mocht ik ook manden vol warmte en overvloed uit de gemeente ontvangen.  
Begin oktober was het weer feest, want toen werd Vayenne Schoneveld, de dochter van Chris en Miranda Schoneveld-Burger gedoopt. 
En in november konden we twee nieuwe ambtsdragers bevestigen: Loes Kamer nam het stokje van Caroline Bos over als ouderling voor het pastoraat en Petra Slappendel werd bevestigd als jeugdouderling. Wat is het fijn te merken dat steeds weer mensen geroepen worden tot het werk in de wijngaard van de Heer.
Het afgelopen jaar zijn ons ook gemeenteleden ontvallen: Piet van der Star, Diny Boekamp-van Bemmel, Jannis Meijers	, mevr. Dekker-Rooimans, Johannes Hagen, Pieter Arie Schippers, mevr. Van Droffelaar-Kosten, mevr. Hendriks-van Dam, Rita Kroon en Bert Knol, die als enige in ons midden is overleden aan de gevolgen van corona. Een uitvaart in coronatijd is niet eenvoudig, en toch waren het mooie en dierbare momenten.
Het jaar met corona heeft veel verdriet gebracht, eenzaamheid, angst en zorg. Maar ook hebben we zegen van Boven mogen ervaren. God gaat verder met Zijn kerk. Dag aan dag draagt Hij ons, die God is ons heil.
Ds. Murielle van Diepen
Gemeenteavonden
De voorziene gemeenteavond voor het bespreken van de jaarrekeningen 2019 vond door coronabeperkingen geen doorgang. De jaarstukken werden op de website geplaatst en vragen werden per e-mail beantwoord.
Op 1 juli 2020 vond een gemeentevergadering plaats waarin de gemeente formeel Ds. Murielle van Diepen verkoos als predikant. 

Commissie vitale en aantrekkelijke gemeente 
In september 2020 besloot de kerkenraad tot het instellen van een commissie om na te denken over de vraag hoe wij onze gemeente nog aantrekkelijker kunnen maken. De vraag aan de commissie luidt: “hoe kunnen we onze gemeente nog aantrekkelijker maken? Dit kan alle aspecten van ons functioneren als kerkelijke gemeente betreffen: de inhoud en opzet van onze diensten, het jeugdwerk, het pastoraat, het diaconale werk, ons kerkgebouw, ons kerkblad, onze interne en externe communicatie en de organisatie van ons kerkelijk functioneren. De commissie mag zich over alles uitspreken”.
 
In oktober-november 2020 hebben Murielle van Diepen en Ton Schreuders een aantal leden benaderd uit verschillende leeftijdsgroepen: Linda Rozendaal, Jonneke Klomp (notulist), Agnès van Diermen, Robin van Loo, Floortje Slappendel, Menno Coehoorn, Murielle van Diepen en Ton Schreuders (voorzitter).
 
De eerste vergadering op 11 november 2020 was bedoeld om voor iedereen duidelijk krijgen wat precies de opdracht is en met elkaar kennis te maken en vervolgens benoemen van wat de deelnemers vonden wat de kracht en de kernwaarden zijn van PG de Ark. Een indrukwekkende lijst ontstond al na deze avond. Tijdens de tweede vergadering op 9 december 2020 werden de zwakheden (bedreigingen) benoemd, waarna op 13 januari 2021 de derde bijeenkomst (via Zoom) was en nog eens gepraat over de ervaringen en alle ideeën die zijn geopperd. 
 
Op de vergadering van 17 februari 2021 hopen we de thema’s te kunnen benoemen die als voorstel naar de kerkenraad zullen worden gerapporteerd en mogelijk een aantal ideeën verder uitwerken. Als einddatum richten we ons op maart-april 2021. 

COLLEGE VAN DIAKENEN
Het bestuur
In 2020 bestond het team eerst uit zes diakenen: Truus Bakker (voorzitter), Jan Peek (secretaris), Sander Kwakernaak (penningmeester), Tineke Kwakernaak ( diaken) en Tineke Lavies (diaken) en Ditty Peek(diaken). In september heeft Tineke Kwakernaak tijdens de startdienst op 20 september afscheid genomen en zijn we op zoek gegaan naar een andere diaken.

In maart kwam Nederland in een lockdown door het coronavirus. Dat heeft het hele jaar een enorme impact gehad op het kerkelijk leven en dus ook op de diaconie.

Speciale momenten in de gemeente
De nieuwjaarsborrel in januari 2020 is nog doorgegaan. We hebben dat dit jaar gecombineerd met de feestelijke opening van de werkkamer van Murielle.
De activiteiten in aanloop naar Pasen zijn al enkele jaren een welkome traditie. Met hulp van enkele gemeenteleden, verzorgt de diaconie eenvoudige maaltijden bij de Vespers in de Stille Week: soep, brood en fruit. Door corona is dit helemaal niet doorgegaan en het Avondmaal op Witte Donderdag ook niet. 

De biddag voor gewas en arbeid op 11 maart op een boerderij is net nog doorgegaan in de Rokende Turf met Anneke Mooi en John van Gemeren. De NL Doe-dag is vervallen.

De Fair Trade avond op 31 maart kon ook niet doorgaan, maar is in oktober wel doorgegaan met de nodige corona maatregelen, handen desinfecteren, mondkapje op, op afstand van elkaar zitten en niet meer dan 30 mensen aanwezig. Truus opende de avond met een inleiding over eerlijke  handel vanuit bijbels perspectief. Daarna speelde een  toneelgroep uit Waddinxveen een toneelstukje over Max Havelaar. De avond werd georganiseerd door de Fair Trade groep van de gemeente Bodegraven-Reeuwijk.

Met Pinksteren hebben we voor de cliënten van de voedselbank in De Ark pakketjes gemaakt met wat lekkere dingen. 

Tijdens de afsluitende zondag op 5 juli hebben we teruggeblikt op ons jaardoel, een project van Kerk in Actie in Syrië. “De Kerk als plek van hoop en herstel “. We hebben een cheque overhandigd van € 4000, -.aan Wilma Wolfswinkel die het project voor kerk in actie begeleidde.

In juli hebben we de jeugdcollectanten een bon gegeven voor een ijsje. Ze hebben afgelopen jaar vanaf de lockdown niet meer kunnen collecteren en we wilden ze met deze attentie laten merken dat we ze niet vergeten zijn.

De startzondag op 20 september was afgelopen jaar zonder ontbijt/lunch in verband met corona. In de periode van maart tot juni mochten er geen mensen de kerkdienst bijwonen.                                 
In juni werden dat er 30 en vanaf 1 juli 100 en vanaf eind september weer 30 gemeenteleden en vanaf half december maar weer 0 gemeenteleden, alleen de ambtsdragers.
                    
In de startdienst werd ook het nieuwe jaardoel bekend gemaakt: Inloophuis Domino aan de Oosthaven.
De voorzitter van de stichting de heer Ton van den Brink heeft wat verteld over het Dominohuis.
Op zondag 13 september en op 8 november hebben we corona proef avondmaal gevierd, 
Het avondmaal in de Reehaven is niet doorgegaan.

In oktober was er dit jaar geen Dorcas kledingactie. Door de lockdown zijn in het land heel veel mensen hun kledingkasten en huizen gaan opruimen en Dorcas had al te veel kleren binnen gekregen en kon het niet meer kwijt.

Op kerstavond deze keer ook geen chocolademelk en glühwein geschonken bij de ingang. 
De ouderen in onze gemeente (78+) hebben ook dit jaar weer een presentje ontvangen van de diaconie, een orchidee met een mooie kaart die bij circa 95 ouderen door de contactpersonen is rond gebracht. In overleg met het pastoraat hebben we besloten de leeftijdsgrens per jaar op te trekken naar 80. 


Hulp aan anderen en andere activiteiten
De kleding boxen voor de Non foodbank die op het terrein van de kerk staan lopen goed. In januari 2020 is er een extra container bijgekomen en de twee containers zijn elke week helemaal vol.

In samenwerking met de RK Geloofsgemeenschap De Goede Herder werkt een aantal gemeenteleden mee aan de lokale voedselbank op zaterdagmiddagen vanuit De Ark.
Bij de Coöp en bij Ko van Dalen wordt zaterdag overgebleven voedsel en brood opgehaald en verdeeld over circa 10 cliënten die hier gebruik van maken.

Voor de Kerst werd op twee zondagen ervoor een inzameling gehouden voor extra artikelen t.b.v. de Voedselbank Gouda e.o. Ook hebben we De Ark op zaterdag 12 december open gezet voor alle inwoners van Reeuwijk om spullen te brengen voor de voedselbank Gouda. 
In de Kijk op Reeuwijk heeft een artikel hierover gestaan en zijn er zeker 15 mensen geweest die spullen hebben gebracht, naast eigen gemeenteleden. Een mooie uitstraling voor de ARK.

Bloemendienst
Elke zaterdag wordt er door één of twee van de 12 dames van de bloemendienst bloemen gekocht en in de kerk gezet. Na de dienst worden deze, vergezeld met een bezoek, weggebracht naar een zieke of oudere. De kosten worden betaald door de diaconie, evenals de bloemen attenties die de contactpersonen van de wijken naar zieken of ouderen brengen.
In coronatijd hebben we de bloemendienst  wel door kunnen laten gaan. De meeste dames van de bloemendienst zetten zaterdags de bloemen in de kerk  en haalden na de kerkdienst de bloemen weer op. Bezoek in huis in de coronatijd aan ouderen of zieken werd niet gedaan, de bloemen werden, ter bemoediging, afgeven met een praatje aan de deur. 

Tijdens de diaconievergadering bespreken we ook welke gemeenteleden we een kaart sturen ter bemoediging.

Collecten en giften
In juli hebben we naar het collecterooster voor 2021 gekeken. De A doelen waar een gemeentelid aan verbonden is, blijven hetzelfde. De A doelen krijgen twee maal per jaar een collecte met een toelichting in de dienst door het desbetreffende gemeentelid (1of 2 keer per jaar). De B doelen krijgen 1 x per jaar een collecte met alleen een korte toelichting door de diaken.
Dit zijn veelal wat grotere, meer bekende organisaties, zoals Amnesty International, Artsen zonder Grenzen, Open Doors, Vlielandkamp en Tear. Echter ook kleinere doelen zoals Exodus, Nederlands Bijbelgenootschap. Daarnaast hebben wij ook een lijst met C doelen, zij krijgen een gift vanuit Algemene Diaconale Doelen indien wij als diaconie dat nodig achten.
In oktober is het definitieve collecterooster vastgesteld. 

Via de collectes en giften hebben we in totaal ruim € 23.000,- opgehaald voor deze A en B doelen. 
Voor de diaconie en voor de Kerkrentmeesters (kerk en jeugdwerk) circa € 10.000,-.
Voor de Vaste Vrijwillige Bijdrage is er in 2020 door de diaconie bijna € 6.500,- ontvangen. Hiermee ondersteunen we onze eigen uitgaven, het jaardoel en Kerk in Actie.

Landelijke Diaconale Dag voor diakenen
De landelijke diaconale dag half november 2020 was dit jaar digitaal en er is niet meegedaan door de diaconie. 

We kijken terug op een jaar waarin we prettig met elkaar samen gewerkt hebben. 
Namens de diaconie,                                                                    Truus Bakker-Amelink   
                                                                                            


PASTORAAT
Het pastoraat staat thans onder leiding van predikant Murielle van Diepen en de pastorale ouderlingen Loes Kamer (tot november 2020 Caroline Bos) en Greet Bakker. 

Hierbij het verslag van de activiteiten die in 2020 hebben plaats gevonden op het gebied van het pastoraat binnen onze gemeente,

Welkom nieuwe leden
Er zijn 19 nieuwe adressen bezocht:
7 nieuwe inschrijvingen, waaronder 2 echtparen
1 mevrouw gaf aan in haar oude gemeente ingeschreven te willen blijven.
2 mensen zijn inmiddels weer verhuisd
1 mevrouw is overgeschreven naar de Ichthuskerk 
7 mensen zijn uitgeschreven
1 meneer is ingeschreven en op eigen verzoek weer uitgeschreven.

De procedure is als volgt:
Als eerste krijgt de ouderling pastoraat en welkom van ledenadministrateur Erna Eigeman een melding van een nieuw adres. Na een paar weken gaat de welkomstouderling daar langs met een Arkade, een welkomstfolder, een formulier waarop aangegeven kan worden of men in de Ark, in Sluipwijk of in de Ichthuskerk ingeschreven wil worden of dat de voorkeur is om in de vorige gemeente ingeschreven willen blijven. Ook wordt een kleine attentie aangeboden, een kaars of een reep chocolade uit de “wereldwinkel”, daaraan het kaartje van De Ark en een woord van welkom. Na een of twee weken komt de welkomstouderling terug om het ingevulde formulier weer op te halen en eventuele vragen te beantwoorden.

Wijkvergadering 
Vanwege de maatregelen ter voorkoming van de verspreiding van het coronavirus hebben er in 2020 geen wijkvergaderingen plaatsgevonden. Omdat het nut en de noodzaak van de wijkvergaderingen betwijfeld wordt is besloten deze tot nader order op te schorten.

Contactpersonenavond
De jaarlijkse contactpersonenavond is gehouden op 2 november 2020. De bijeenkomst werd voorgezeten door pastoraal ouderling Caroline Bos. Ook Murielle van Diepen was hierbij aanwezig. Na de aanwezigen welkom te hebben geheten, met een speciaal welkom aan de nieuwe contactpersonen Conny Hofman en Hanny Langbroek, werd door haar geopend met een gedicht van Henri Nouwen.
Conny Hofman gaat Truus Visser bijstaan met wijk C3, Reeuwijk-dorp. Hanny Langbroek gaat wijk F versterken, de senioren.
De voorzitter benadrukt het belang van de contactpersonen voor de gemeente als ‘ogen en oren’ en spreekt haar dankbaarheid uit voor alle waardevolle acties.
Na een voorstelrondje draagt Caroline het voorzitterschap over aan Loes Kamer, de opvolger van Caroline als pastoraal ouderling. Loes bedankt hierbij Caroline voor het vele werk dat door haar is verzet en voor de prettige overdracht van het ambt.
De waargenomen ervaringen van de CP-en in deze coronatijd worden besproken: het is saai, niet mogen knuffelen is heel zwaar, mensen zijn blij met een berichtje. De 	bezorging van het kaartje wat de kinderen gemaakt hadden werd ook erg gewaardeerd. Ook persoonlijk wordt deze tweede golf als vervelend ervaren, veel meer besmettingen om je heen en het komt ook dichterbij.
	Het gevoel is dat deze tijd voor ouders met jonge kinderen lastiger is dan voor de 50.
In verband met het feit dat gemeenteleden elkaar in deze corona tijd minder vaak ontmoeten en het bezoeken, met name van ouderen, verhoogd risico op besmetting met zich meebrengt, is door de contactpersonen een belronde gehouden om bij gemeenteleden te informeren hoe het met ze gaat. Daarbij zijn een aantal problemen aan het licht gekomen: de vaste telefoonaansluiting is opgezegd en het mobiele nummer is onbekend of wordt niet beantwoord. Ook wordt het bellen zelf soms door de contactpersoon als een grote hobbel ervaren. Door een Whatt’s App-bericht achter te laten kan het contact soms makkelijker tot stand komen. Ook wordt geadviseerd probleemadressen door te geven aan Loes, zij kan het dan doorgeven aan Murielle en/of de kerkenraad. De mogelijkheid tot het maken van koppels in de wijk, zodat mensen een soort buddy voor elkaar worden om op die manier eenzaamheid te verlichten, wordt besproken. Besloten wordt in december nogmaals een belronde te houden.
Na een pauze met thee koffie en appeltaart bespreekt Murielle oprichting van het Pastoraal Team, waarbij zij opmerkt dat het contact met de CP heel waardevol is maar dat er zo’n groot gat zit tussen de CP en de dominee. Het is de bedoeling dat het Pastoraal Team als een soort “tussenlaag” functioneert en dat hierdoor de draagkracht van het pastoraat wordt vergroot. Er kan zo vaker contact mogelijk zijn dan de predikant alleen kan bieden. Voorgesteld wordt dat wanneer de CP voor situaties komt te staan waar zij geen raad mee weet of wanneer er behoefte is aan extra bezoek, dit te melden bij Loes om tot een adequate oplossing te komen. Op die manier kunnen we een belangrijk aspect van gemeente zijn nl. het omzien naar elkaar en zo de liefde van God laten zien, zo goed mogelijk proberen waar te maken.
De gang van zaken rond mutaties wordt besproken. Na uitleg over de tot dan toe geldende procedure volgt uiteenzetting over de nieuwe gang van zaken. Iedere contactpersoon haalt voortaan zelf de wijzigingen uit de Arkade, de wijk indeling wordt door Erna gedaan en zij zorgt  tevens dat de betreffende CP de verdere gegevens krijgt die niet in de Arkade vermeld staan.
	Met betrekking tot de actie Kerkbalans in januari komt de in verband met de 	coronamatregelen te wijzigen procedure alvast ter sprake.
Punt van aandacht blijft hoe contactpersonen aan de informatie komen dat er	iemand in hun wijk hulp nodig heeft of ziek is. Dit moet idealiter twee kanten opgaan. Er zijn echter ook gemeenteleden die geen prijs stellen op het bekend worden van 	ziekte of problemen, daarnaast is het ook een stukje eigen verantwoordelijkheid is van de mensen zelf.
	Bij de rondvraag wordt besproken hoe de kerstattenties (een orchidee) coronaproof 	rondgebracht kunnen worden.
	Aan het eind van de bijeenkomst neemt Murielle neemt dan afscheid van Caroline. 	Namens de groep hartelijk dank voor haar inzet de afgelopen jaren en er worden 	mandjes met attenties van de contactpersonen aangeboden.
Team van contactpersonen
Na de contactpersonenavond, waarvoor zij te gast was uitgenodigd, heeft ook Anneke Scholtes besloten zich bij het team van contactpersonen aan te sluiten. Daardoor werd het mogelijk de door nieuwbouw steeds omvangrijker geworden wijk C1 op te splitsen, de nieuwe wijk C5 is het voormalige deel van C1 dat gelegen is ten zuiden van de Nieuwdorperweg.
Het huidige team bestaat nu uit 27 enthousiaste contactpersonen. Wij zijn verheugd met en dankbaar voor deze uitbreiding maar vanwege de omvang van sommige wijken nog steeds op zoek naar versterking.

Ouderlingenberaad
Het Ouderlingenberaad als zodanig wordt niet meer gehouden. In plaats daarvan is een pastoraal team opgericht.

Pastoraal Team (PT)
Mede vanuit de aanwezige behoefte van de predikant maar ook van de pastorale ouderlingen aan meer overleg en gebed met elkaar is eind 2020 besloten tot de instelling van het PT.
Eind 2020 was de samenstelling als volgt:
Predikant Murielle van Diepen (voorzitter), pastorale ouderlingen Greet Bakker en Loes Kamer, diaken Truus Bakker (ad hoc) en Jonneke Klomp (notulen). In de loop van de tijd hopen meerdere mensen zich aan te kunnen sluiten.
Het PT is in 2020 twee keer bijeen geweest, namelijk op 15 oktober (oprichtingsbijeenkomst) en op 26 november.
[bookmark: _Hlk69046532][bookmark: _Hlk69048384]Aan de doelstelling van het PT ligt de Startnotitie Uitbreiding Pastoraat in De Ark, 13-05-2020 (MvD),ten grondslag. Naast wat hierboven besproken is bij ‘contactpersonenavond’, is de doelstelling van het PT het overzicht houden waar pastorale nood aanwezig is, bijvoorbeeld waar het gaat om de grote levensvragen en brengt dit in kaart om pastoraal bezoek onder de PT leden te kunnen verdelen. Het intensieve pastoraat, bijvoorbeeld bij incidenten en de begeleiding van stervenden en nabestaanden, blijft in handen van de predikant. Geregelde bezoeken, bijv. om de zes weken, zijn dan mogelijk voor een bepaalde periode. Het eerste jaar na overlijden brengt de predikant circa drie keer een bezoek. Daarna zou men in principe terug moeten kunnen vallen op het eigen netwerk. Het algemene pastoraat (grote levensvragen) zou door het PT kunnen gebeuren. Bij zowel bezoeken zowel van het PT als de CP’en is vertrouwelijkheid gewaarborgd.

BEZINNING, INSPIRATIE, ONTMOETING
Het Leerhuis; beperkt bijeen in 2020
In de laatste en afrondende bijeenkomst van 2019 kozen we voor studie en bespreking  in het nieuwe  jaar 2020 het boekje  “Bijbelse Miniaturen“ van ds. Carel ter Linden.
In korte hoofdstukken worden  vele en vaak mythische oerverhalen uit de bijbel beschreven. Over Adam en Eva, Kain en Abel, Noach, Abraham en Mozes - maar ook Jona, Jezus en verhalen uit het Hooglied.  In de inleiding zegt Carel ter Linden dat we die verhalen tekort doen als wij ze beschouwen als verslagen van gebeurtenissen. Het gaat hier om  verborgen boodschappen. Wijsheden in verhaalvorm waarmee men elkaar in het oude Israël in moeilijke tijden bemoedigde.
Gelukkig konden we ook nog dit jaar bij die geplande  besprekingen  rekenen op de kundige begeleiding van onze oud-predikant Jaap Koning.
We hadden op donderdag, 9 januari 2020,met het nieuwe boek een mooie start met de twee bijbelse scheppingsverhalen in Genesis. Geen historische weergave over het ontstaan van de aarde, maar geschreven na de tijd van ballingschap als een poëtisch verhaal;  een lied van hoop!    In de hierna volgende  bijeenkomsten van februari en maart  bespraken we de bijbel- verhalen over Noach resp. Abraham. Over nieuw leven: de geschiedenis gaat door.   Verbonden met God is de mens geroepen zorg en verantwoordelijkheid te dragen voor de aarde en al wat daarop leeft.   Mens- medemens , natuur en dierenrijk.
Maar de dreigende en wereldwijde coronacrisis maakte plotseling een einde aan onze bijbel-  besprekingen. We werden door de werkelijkheid ingehaald!
Na de zomermaanden (op 10 september) was het weer even mogelijk - nu in de grote tussenzaal met royale en veilige onderlinge afstand  -  bijeen te komen rondom de verhalen over die grote bijbelse figuur: Mozes. Daarna, door de steeds strengere crisismaatregelen, geen bijeenkomsten meer in dit jaar!
Inmiddels hadden Anneke en ik al wel met de nieuwe predikant Murielle van Diepen in goed overleg afgesproken om bij de slotbijeenkomst in december op feestelijke wijze en met oprechte dank afscheid te nemen van Jaap Koning en - waar nog nodig - de aanwezigen met Murielle kennis te laten maken. Zij zal in het nieuwe jaar 2021 de leerhuisbesprekingen gaan begeleiden. Te beginnen met een nieuw boekje van Claartje Kruijff:” Stevig staan in een kwetsbare wereld - het belang van een krachtige levenshouding’’. Alle deelnemers  ontvingen het boekje vlak voor de kerstdagen in huis. Maar wanneer we die bovengenoemde feestelijke bijeenkomst  gaan beleven  en het nieuwe boekje gezamenlijk gaan bespreken, is nog steeds niet te zeggen. Want de pandemie duurt helaas voort!

De coördinatie van het leerhuis werd ook dit jaar verzorgd door Anneke Rothuizen en Bram Schuman.     
Meditatie
We komen gemiddeld 9 keer per jaar op een avond in de Ark bij elkaar.
Het aantal deelnemers varieert tussen de 6 en 12 per keer.
Door Corona zijn een aantal bijeenkomsten in de Ark vervallen. In plaats daarvan zij er twee wandelmeditaties gehouden. Ook is er een ingesproken meditatie per mail aan de deelnemers toegestuurd.
De organisatie van de meditatie ligt in handen van Truus Visser, Marie-Françoise van der Does en Ineke Groenendijk. Ineke Groenendijk begeleidt de meditatie. Het zou fijn zijn als nog iemand zich aangesproken voelt om dit te doen. Ben jij dat? Neem contact met ons op.

ZinSpelen – lezingen in De Ark
De Commissie ZinSpelen bestaat uit Anne van Urk, Annette Knol, Ton Schreuders en Albert-Jan Wagensveld. Zij organiseert lezingen in de Ark.
Wegens Corona-maatregelen moesten al meerdere keren ZinSpelen-lezingen worden uitgesteld.  Net zoals de kerkdiensten nu geen gemeenteleden toelaten, tenzij zij moeten bijdragen aan de internet uitzendingen, moet ZinSpelen het ook doen zonder publiek in de zaal.
Er zijn pogingen ondernomen om een digitale vorm van ZinSpelen op te zetten. De gevraagde sprekers hebben echter in meerderheid laten weten dat zij dat niet willen, omdat zij het contact met de mensen in zaal belangrijk vinden. Die luisteraars steken soms hun hand op en stellen een vraag. De aandacht waarmee de lezingen worden gevolgd blijken ook voor de sprekers inspirerend te werken. We hebben als Commissie ZinSpelen daarom besloten om voorlopig de versoepelingen af te wachten van de Corona maatregelen.
Om alvast enige ervaring op te doen met de digitale vorm van ZinSpelen heeft ons commissielid Albert-Jan Wagensveld een proeflezing gehouden over zijn boek “Uw Koninkrijk kome” op 10 december 2020. Deze lezing is nog terug te zien op kerkdienstgemist.nl/ De Ark. 
Thema
Het jaarthema voor ZinSpelen 2020 was tot de zomervakantie  “Een goed verhaal”. Het nieuwe ZinSpelen seizoen 2020-2021 heeft als thema “Het goede leven-geeft het zin?”.

Sprekers die zijn geweest:
Reinier Sonneveld – 19 februari over “het vergeten evangelie”.
Willemijn Dicke  – 11 maart over “van atheist naar gelovig”.

Sprekers die niet konden komen:
Marga Haas over “God en ik, en de Mystiek van meester Eckhart”.

Voorlopige agenda voor 2021
De voorlopige agenda is (zonder data!) opgenomen in de Arkade van feb-maart 2021.
Zodra de Corona-maatregelen onze samenkomsten weer toelaten zullen we nieuwe ZinSpelen-lezingen bekendmaken.

Samen Op Zoek
In maart zijn, vanwege de coronamaatregelen, beide Samen op zoek-groepen gestopt met de bijeenkomsten.
Eind september zijn we weer vol goede moed gestart in De Ark. Er meldden zich toen twee nieuwe deelnemers. Deze avond hebben we onder andere met elkaar besproken welke impact de coronamaatregelen op ons, onze naasten en de gemeente hebben.
Ook waar we hoop en moed kunnen vinden. Wat was het goed weer bij elkaar te zijn.
We maakten in twee groepen  plannen voor het komende seizoen. 
Helaas namen de besmettingen weer toe in oktober en zagen we ons genoodzaakt de bijeenkomsten op te schorten.
We hebben gepolst bij elkaar of online meetings een optie zouden zijn maar gezien het vertrouwelijke en persoonlijke karakter van de bijeenkomsten voelde men hier niet voor.

Wel hebben we bij  bijzondere gebeurtenissen, zoals Kerst en ziekte, contact gehouden.

Ouderenmiddagen
Ook de ouderenmiddagen werden ernstig verstoord door coronamaatregelen. Dat betekende een onderbreking van de ouderenmiddagen die in december 2007 zijn gestart. 
Op 20 januari 2020 hield de heer Klaas Bolt uit Gouda een presentatie over de Non foodbank in Gouda, waaraan onze gemeente ook meewerkt. Op 17 februari verzorgde de heer John van Gemeren uit Sluipwijk een boeiende middag over vogels in de eigen  omgeving als bron van levensvreugde. Daarna moesten de ouderenmiddagen stoppen. In de toekomst hopen we deze gewaardeerde ontmoetingsmomenten weer te hervatten. 

Biddag voor gewas en arbeid
Op woensdag 11 maart werd de jaarlijkse biddag voor gewas en arbeid gehouden in de Rokende Turf in Sluipwijk. De voorbereiding daarvan is een activiteit van de Denktank/werkgroep maatschappelijke betrokkenheid en duurzaamheid. Lid van de werkgroep zijn Jan Bouwens, Dick van Elk, John van Gemeren, Tineke Kwakernaak, Rob Kamer en Herbert Pos (verslag). Eigenlijk is dit nog de enige werkzaamheid van de werkgroep. Een aantal leden ervan is nauw betrokken bij de Energiecoöperatie Bodegraven-Reeuwijk. 
Na gebed en de zegen en aten een broodje geserveerd door leden van de diaconie. Hiermee sloten we de vijfde editie van de Biddag voor gewas en arbeid af, een inmiddels bij ons gevestigde traditie. Er verscheen een mooi verslag met foto in de Kijk op Bodegraven-Reeuwijk.

Energiecoöperatie Bodegraven-Reeuwijk
Met een artikel in Arkade en een rondzendmail werd aandacht gevraagd voor deze coöperatie en om daarvan lid te worden en daarmee groene energie, door de coöperatie geproduceerd, af te nemen met een belastingvoordeel.

JEUGD -> kinderen – tieners – jongeren

Algemeen
In 2020 werd in onze gemeente het ambt van jeugdouderling het grootste deel van het jaar  bekleed door twee personen, namelijk Esther Eijkelboom en Jeannette van Galen, 
We waren heel blij dat in de kerkdienst van 8 november Petra Slappendel als derde jeugdouderling werd bevestigd. Petra, van harte welkom en heel veel plezier en succes in jouw werk als Jeugdouderling!

Gezamenlijk zorgen de Jeugdouderlingen ervoor dat de contacten met de jeugd en met de leiding van de diverse jeugdgroepen en met de kerkenraad en predikant goed verlopen.

Jeugdraad 
Door de maatregelen i.v.m. corona, is de jeugdraad niet live bij elkaar geweest, maar is die vergadering via Zoom gelopen, waar naast de Jeugdouderlingen en de predikant ook alle jeugdgroepen door hun leiding vertegenwoordigd waren, te weten:
· Crèche 
· Kindernevendienst
· Kinderclub
· Tienerclub
· Provider
· Sundays en Young Sundays

[bookmark: _Hlk66384455]Tijdens de jeugdraad wordt gesproken over allerlei zaken die deze groepen aangaan: de activiteiten, de huidige en eventueel nieuwe leiding, de opkomst van jongeren, de begroting, eventuele problemen, etc. De leiding kan de Jeugdouderlingen altijd verzoeken mee te denken over en ondersteuning te geven bij vragen die voor haar ligt.
Door de maatregelen i.v.m. corona zijn in het begin veel bijeenkomsten van jeugdactiviteiten niet doorgegaan. Later werden daar oplossingen voor gevonden. U kunt dat lezen in de stukjes hieronder die de groepen betreffen.

Dankzij de vele vrijwilligers die zich inzetten voor onze jeugd, is er binnen onze kerk een groot aanbod van activiteiten waaraan onze jeugd deel kan nemen. 
Deze vrijwilligers bedanken wij dan ook heel hartelijk!!

In 2020 is op 11 oktober Anne Vayenne Schoneveld, de dochter van Miranda en Chris Schoneveld, gedoopt. Ondanks dat er op dat moment maar 30 mensen in de kerk de doopdienst mochten bijwonen (i.v.m. de corona maatregelen), zijn we dankbaar dat via de beeldverbinding familie, vrienden en de gemeenteleden deze vreugdevolle dienst toch konden meevieren.

Hieronder treft u wat extra informatie aan over diverse jeugdgroepen.

Crèche
Wegens Covid-19 is de crèche vrijwel geheel 2020 gesloten gebleven.
Wij hopen dat we in 2021 weer meer jonge kinderen mogen verwelkomen, indien de maatregelen dat weer toestaan.

De weken waarin we wel open konden en het bezoeken van de kerkdienst wel mocht, was aanmelden vooraf verplicht. Zo konden we mogelijke klachten checken van te voren, maar voorkwamen we ook dat de vrijwilligers voor niets kwamen. 
De vrijwilligers hebben aangegeven dit vooraf opgeven prettig te vinden, omdat ze ook vóór Covid-19 vaak voor niets kwamen. We hebben het voornemen om met het vooraf aanmelden te blijven werken in de toekomst, om zo onze vrijwilligers vast te houden.

De Kindernevendienst
De kindernevendienst is een eigen dienst voor kinderen van de basisschool leeftijd( 4-12 jaar).
Normaal gesproken worden de kinderen tijdens de kerkdienst naar voren geroepen in de kerk om daarna hun eigen dienst te volgen in de “huiskamer” van de Ark.

Het afgelopen jaar is anders geweest dan andere jaren door het coronavirus, waar we allemaal op ons eigen manier rekening mee moesten houden.
Er is door de kindernevendienst een app aangemaakt waar we wekelijks het verhaal en de bewerking van de desbetreffende zondagsdienst in vermelden en/of voorlezen. Het is leuk om te zien hoe iedere leiding op zijn eigen manier een verhaal of iets anders te vertellen heeft aan de kinderen. Iedereen kan zich voor deze app aanmelden. 

We maken gebruik van de methode “Kind op Zondag”. Op de momenten dat het mogelijk was, zorgden we ervoor dat er een begeleider in de kerk was om daar met de aanwezige kinderen de dienst van die dag te vieren. Op het moment dat er projecten in de kerk zijn, zoals Kerst of Pasen, proberen we de kinderen zoveel mogelijk en beter te bereiken met een èxtra boekje.  

Afgelopen kerst is er op eerste Kerstdag een speciale kerstviering geweest vóór en mèt de kinderen. Deze dienst werd als erg leuk ervaren. Met elkaar doen we ons best om er een zo mooi mogelijk jaar van te maken. 

We hebben een eigen collecte bij de kindernevendienst, deze wordt aan het begin van de dienst bij de kinderen opgehaald. Degenen die iets hebben meegenomen kunnen het dan doneren.  
In 2019-2020 spaarden we voor de Liedjesfabriek (zie de poster met informatie in de ruimte van de Kindernevendienst), maar door het door-corona vaak niet doorgaan van de kindernevendiensten, hebben we besloten om dit doel ook nog in 2020-2021 te houden. 

[bookmark: _Hlk66293544]Doordat er vorig jaar een grote groep groep 8-ers afscheid heeft genomen, is er nu een relatief kleine groep over. 

Als kindernevendienst team hebben wij afgelopen december afscheid genomen van Carolien. Ook Esther zal komende zomervakantie stoppen als kindernevendienstleiding.  Wij zijn daarom  op zoek naar nieuwe enthousiaste leiding! U kunt bij één van ons of bij de Jeugdouderlingen meer informatie krijgen en/of ook aanmelden. 
De huidige leiding van de kindernevendienst bestaat op dit moment uit: Marlies, Esther, Jan, Annette, Monique, Sylvia en Danielle.

Jeugdclub
De Jeugdclub van de Ark is bedoeld voor kinderen van 7 jaar t/m dat ze in groep 8 zitten van de basisschool.
De Jeugdclub vindt eens per twee of drie weken op vrijdagavond plaats van 18:45 u tot 20:15 u. Dat is vaak in de Ark, maar er worden ook activiteiten buiten De Ark georganiseerd.

We starten de Jeugdclubavond met een opening, vaak in de vorm van een gebed of een bijbel verhaal of het Onze Vader wordt gezongen.
We vinden het fijn om bij elkaar te zijn en activiteiten te doen zoals knutselen, schilderen, film kijken, casinoavond of buitenactiviteiten b.v. waterspellen. 
In maart, april en mei heeft de Jeugdclub door corona voornamelijk stilgelegen. Eind mei en in juni hebben we buitenactiviteiten gedaan. 
Tevens is de afsluiting in juli doorgegaan, ook hier zijn we voornamelijk buiten geweest, maar hebben we ook met zijn allen geslapen, wat veel verbondenheid geeft. De meeste avonden in september t/m december zijn gelukkig wel doorgegaan.

Van de ouders wordt een jaarlijkse bijdrage van € 10,- gevraagd, soms wordt er van geld van De Ark gebruik gemaakt, bijvoorbeeld voor het zwemmen en soms wordt er een extra bijdrage gevraagd, bijvoorbeeld voor de afsluitende activiteit. 

De Jeugdclub is met de start in september wat kleiner geworden door de jaarlijkse overstap in de zomer van groep 8 (dit waren 4 kinderen). Er zijn nog rond de 12 kinderen over (er is één kind bijgekomen). Vriendjes en vriendinnetjes zijn ook van harte welkom om een keer een avond mee te doen.

In 2020 hebben we helaas afscheid genomen van Hugo en Danielle, die allebei na jaren gestopt zijn als leiding,  
De leiding bestaat nu uit Wouter Kwakernaak, Sylvia van de Graaf en Sandra Verweij. Shelley en Louise zijn nu assistent-leiding.
We hopen volgend jaar ook weer veel gezellige avonden te hebben.

Tienerclub
We hadden afgelopen jaar 9 keer Tienerclub op de agenda staan. Hiervan hebben we 6 avonden fysiek kunnen houden, is er 1 avond afgevallen en hebben we 2 avonden online spellen gedaan. 
We hebben erg leuke avonden gehad en hebben gemiddeld ook meer kinderen per avond. 
De leiding bestaat sinds januari 2020 uit Miranda, Berend Kees, Carolien en Remy.
Hieronder het programma van afgelopen jaar:
24 januari spelletjesavond - 8 kinderen
7 februari Sirkelslag - 8 kinderen
20 maart corona: Geen tienerclub geweest.
11 april Paasspel Challenge - 16 kinderen
28 juni, afsluiting met provider online pub quiz. Geen aantal bekend, is uitgevoerd door Provider.
25 september de slimste mens - 15 kinderen
23 oktober spelletjes avond - 6 kinderen
20 november pepernoten bakken, sint bingo - 12 kinderen
11 december sinter-kerst-surprises - 13 kinderen.

Ook voor 2021 staan er weer allerlei leuke activiteiten op de agenda, ook al zullen we dan nog met de corona maatregelen rekening moeten houden..

Provider
Voor Provider is in het afgelopen jaar wat lastig geweest door corona. Vorig jaar hebben we de Provider bijeenkomsten moeten stop zetten.
Het nieuwe kerkjaar zijn we enthousiast gestart, maar corona gooide wederom roet in het eten. Hopelijk komt daar snel verandering in.
We zijn het seizoen gestart met de startzondag. Dit doen wij al een aantal jaren en dat bevalt goed. Ook de tieners geven aan dit een leuke start te vinden van het seizoen.
De 5 overige bijeenkomsten die we gedaan hebben, werden goed bezocht. Met gemiddeld een 8-tal tieners hebben we een aantal mooie en interessante bijeenkomsten gehad.

Het thema voor dit jaar is “Het goede leven”. Hieraan hebben wij als Provider invulling geven door met de tieners te kijken naar wat “het goede leven” voor hen inhoudt in relatie tot hun familie, vrienden, sport, social media, school en uiteraard het geloof.
In actieve werkvormen hebben we hierover met elkaar gesproken, waarin de tieners zich kwetsbaar opstelden.

Als groep komen we net als de kindernevendienst voor de zegen terug de kerk in. 
Ook zijn wij als leiding, samen met de tienerleiding, begonnen met een cursus vanuit de PKN om zo nog meer inzichten te krijgen wat er speelt rond de tienerleeftijd. Ook zouden we hierin wat meer tips en trucs krijgen om nog beter in gesprek te geraken met de tieners. En ook hoe we ze konden bereiken en behouden voor de kerk. Hoe kunnen we er een vriendengroep van maken die het leuk vindt om vanuit de kerk met elkaar leuke activiteiten te doen? 
Helaas is deze cursus al na 1 bijeenkomst in verband met de corona maatregelen stop gezet en sinds kort helemaal afgeblazen. 
Om de jeugd nog beter te bereiken is er nagedacht over hoe we dit konden doen. Hierin is in samenspraak met Murielle gekeken naar een opdeling van de tieners, waarbij de oudste tieners (17- en 18-jarigen) zouden gaan meedraaien bij Young Sundays. Deze bijeenkomsten vinden dan na de kerkdienst plaats.
Door deze opsplitsing houden we bij Provider nog een kleine groep over, waarvan niet iedereen altijd aanwezig is bij Provider. Dit maakt dat de inspanning, die gestoken wordt in de voorbereiding, wat in het niet valt bij de uiteindelijke uitvoering ervan op zondag.   

De huidige leiding bestaat uit: Eline en Edwin, Marti, Hugo en Edwin. Als leiding zijn we nog wel op zoek naar nieuwe mensen
Zowel Marti als Erwin hebben namelijk vorig jaar aangegeven nog 2 jaar door te gaan. Mede ook om eventueel nieuwe leiding mee te laten draaien en zo alvast feeling te krijgen met de leeftijdsgroep. Ook Eline overweegt te stoppen met Provider. 
Dus: meld u aan bij één van ons of de jeugdouderlingen! Wij kijken uit naar uw komst als nieuwe leiding.


Young Sundays
In 2020 zijn we gestart met een nieuwe groep: Young Sundays. Hij is bedoeld voor jongeren tussen ongeveer 17 en 23 jaar. We merkten dat het leeftijdsverschil met de jonge instromers in Provider, die zo rond de 12 jaar zijn, erg groot was en dat er behoefte was om met ‘generatiegenoten’ bij elkaar te komen. Nu is Provider dus gericht op de jongeren tussen de 12 en 16 en Young Sundays op de fase erna.
We  beginnen rond kwart over 11 met een inloop, daarna volgt een inhoudelijk programma en rond kwart over 12 lunchen we samen. De eerste bijeenkomst was op 8 november, met 3 jongeren. Op 13 december waren we met 6 jongeren. Beide keren konden we fysiek bij elkaar komen. We hopen dat zich een stabiele kern gaat vormen, dat de jongeren uitgedaagd worden om na te denken over geloofszaken en om elkaar te blijven ontmoeten. 
Young Sundays wordt geleid door Marti van Kranenburg en Murielle van Diepen.

Sundays
Sundays komt één keer per maand bij elkaar. In 2020 zijn we met onze voorganger Murielle van Diepen verder gegaan met onze bijeenkomsten.   
Gemiddeld waren er 8-10 jong volwassenen per bijeenkomst bijeen.  

Wegens corona is een aantal bijeenkomsten komen te vervallen. Wel hebben we een aantal online bijeenkomsten gehouden via Zoom. Voornamelijk om contact te houden met elkaar.  

Voor de zomervakantie zijn we bij familie Kwakernaak bijeen geweest voor een 'American Party' als afsluiting van het seizoen. 

Om contact, dus de kans op verspreiding van corona, zo veel mogelijk te beperken, hebben we weinig met elkaar kunnen eten. Met kerst hebben we alleen een gezellige bijeenkomst gehouden, zonder maaltijd.  

Taizé
Helaas is er in 2020 geen Taizé-reis geweest. Wel waren er voorbereidingen getroffen en zouden we dat jaar samen met kerken uit Gouda naar Taizé gaan.   I.v.m. met corona ging ook Taizé op slot en kon de reis helaas niet door gaan.  
We kijken ernaar uit om in de toekomst weer met een groep jongeren uit De Ark naar Taizé te kunnen gaan.

CONTACTEN MET OMLIGGENDE GELOOFSGEMEENSCHAPPEN, CLASSIS GOUDA/ ZUID-HOLLAND NOORD EN DE GEMEENTE BODEGRAVEN-REEUWIJK

Contacten met andere gemeenten 
Deze bestonden in 2020 vooral uit samenwerking op de gebruikelijke terreinen met de RK geloofsgemeenschap De Goede Herder. Met de beide andere gemeenten van Reeuwijk behorend tot de Protestantse Kerk, de Hervormde gemeente Reeuwijk en de Hervormde gemeente van Sluipwijk, waren er de gebruikelijke contacten. De in 2015 plaats gevonden  kennismaking tussen afvaardigingen van kerkenraden en besturen plaats tussen de gemeenten behorend tot de Protestantse Kerk, de Christengemeente Elim en de RK geloofsgemeenschap De Goede Herder plaats, dus alle geloofsgemeenschappen in Reeuwijk en Sluipwijk, werd in 2016 voortgezet in de vorm van een periodiek overleg dat ook in 2017, 2018, 2019 en 2020 is voortgezet, zij het dat corona ook hier stagnerend werkte. Twee maal per jaar komen afgevaardigden van de kerkenraden en besturen bijeen. Een resultaat hiervan was het deelnemen aan de Week van gebed voor de eenheid in januari 2020 door gebedsmomenten te organiseren op de weekdagen ‘s avonds, beurtelings in alle kerken. Verder was er een gezamenlijk startmoment van Kerkbalans in januari 2020 in de RK kerk van Reeuwijk-Dorp. Verder was er de jaarlijkse Kerstgroet, in 2020 opnieuw in de vorm van een advertentie in kleur in de Kijk op Bodegraven-Reeuwijk met een Kerstwens en alle vieringen rond Kerst. Aan de realisatie hiervan nemen alle Reeuwijkse kerken, inclusief Christengemeente Elim en de Gereformeerde Kerk van Waarder, deel. 
Bruisend Reeuwijk kon door corona niet doorgaan
Met de RK Geloofsgemeenschap werd samengewerkt bij de lokale voedselbank in De Ark op zaterdagen rond 18.00 uur (zie ook onder College van Diakenen). 

Oecumene 
De samenwerking met de R.K. geloofsgemeenschap De Goede Herder werd ook in 2020 voortgezet.           
In verband met de vacante predikantsplaats in de Ark moesten we naar vervanging omzien en dit werd ingevuld door de heer Kees van der Does.
De  vorm en de inhoud van de diensten komt tot stand in gezamenlijk overleg met de voorgangers in de dienst en met inbreng van de leiding van de kindernevendienst en de leiding van de R.K. kinderwoord dienst.
Vaak wordt  er ook muzikale inbreng en deelname van een plaatselijk koor bij betrokken.
 
De eerste gezamenlijke viering vond plaats in Reeuwijk-Dorp in de H.H. Petrus en Paulus kerk op zondag 19 januari 2020. Deze dienst was in het kader van de Week van gebed voor de eenheid. Voorgangers waren kapelaan B. van Paassen en namens De Ark Drs. Murielle van Diepen.
Muzikale medewerking werd verleend door een cantorij en piano onder leiding van Henriette van Dijk. Het Thema van de dienst was “Zij waren buitengewoon vriendelijk voor ons”. 
De tweede gezamenlijke viering in dit jaar was op zondag 27 september in De Ark te Reeuwijk-Brug en stond in het kader van de Vredesweek 2020.
Het Thema van de dienst was: Vrede verbindt verschil. De voorgangers waren Ds. Murielle van Diepen en Diaken Paul Schuurmans.
Vanwege de pandemie was het aantal bezoekers beperkt en mede daarom was de dienst ook te beluisteren via kerkdienstgemist.nl 
Het thema werd tijdens de dienst toegelicht met behulp van een filmfragment. Een samengesteld steunkoor vanuit de werkgroep met enige aanvulling vanuit de gemeente en parochie verleende muzikale ondersteuning. 
Ook voor het jaar 2021 zijn weer twee gezamenlijke diensten ingeroosterd waarbij rekening houdend met de coronamaatregelen de samenwerking met de R.K. geloofsgemeenschap wordt voortgezet.

Contacten met de gemeente Bodegraven-Reeuwijk
In 2013 is een werkgroep Pastorale Zorg bij Rampen gevormd die in overleg met de gemeente vorm geeft aan de rol van kerken bij het gemeentelijk rampenplan. Deze rol bestaat uit het vinden van kerkelijke locaties geschikt voor de opvang van burgers bij calamiteiten en het beschikbaar stellen van personen die zich belasten met de pastorale zorg bij de opvang van burgers bij calamiteiten en rampen. In 2020 zijn voorgenomen activiteiten ernstig verstoord door de coronacrisis en konden geen doorgang vinden, zoals de jaarlijkse toerustingsavond voor alle medewerkers. Voorzitter van het overleg tussen de coördinatoren van de verschillende woonkernen en kerken is Ds. Bram Tack te Bodegraven.

Protestantse classis Zuid-Holland-Noord
In 2020 ontvingen we de nieuwsbrieven en de verslagen van de vergaderingen van de classis. Verder werd de approbatie van het beroep op Ds. Murielle van Diepen vlot verleend.

EREDIENSTEN EN MUZIEK
De muziekcommissie
Ook op muzikaal gebied maakte de coronacrisis korte metten met een aantal plannen.  Vanaf januari repeteerde het HOP-koor een aantal avonden in De Ark, opnieuw onder leiding van Monique van den Hoogen. Dit keer deed een aantal leden van het rooms-katholieke Noorderkoor uit Gouda mee. Dit koor zingt normaliter in de Josephkerk in Gouda. De dirigent van dit koor, Frans van de Vaart, verzorgde nu op de piano onze muzikale begeleiding. We zouden in vier diensten optreden, waaronder een dienst in De Veste en op 5 april in De Ark. Hier ging dus een streep door.
Vanaf maart werden de kerkdiensten in kleine bezetting gehouden, eerst alleen met enkele medewerkers, later vanaf juni eerst met 30 en vervolgens met 100 aanwezigen. Aan het einde van het jaar moesten we weer terug naar af, terug naar onlinediensten met slechts enkele medewerkers als aanwezigen in De Ark. Omdat aan zingen een groter besmettingsrisico verbonden is, moesten we een groot aantal diensten volstaan met een koortje van enkele personen, die we steeds uit de cantorij konden recruteren. Totdat we ook daar een streep door moesten zetten.
Met veel vindingrijkheid wisten we toch wat van de diensten te maken. Bijzondere vermelding verdienen de diensten in de drie dagen voor Pasen – Murielle leerde ons de bijzondere naam hiervoor: het “triduum” – waarvoor Johann Sebastian Bach met delen uit zijn Matthäuspassion de muzikale ondersteuning verzorgde. De daarop volgende Paaszondag konden we genieten van de muziek van Dick en Martine Broere.
We mochten ons gelukkig prijzen dat de bevestiging van Murielle als predikant, op 6 september, net viel in de periode waarin we met 100 mensen in de Ark bijeen mochten komen. Dankzij de nauwkeurige planning van Anton Bakker konden we zelfs met 114 mensen op gepaste onderlinge afstand aanwezig zijn. Op verzoek van Murielle trad Jeroen de Haan op als organist: tijdens haar stage in de Lutherse gemeente in Woerden had Murielle hem leren kennen. Ook haar stagebegeleider, ds. Maarten Diepenbroek, uiteraard verbonden aan diezelfde Lutherse gemeente, had een bijzonder aandeel in de dienst, in zang en in de handoplegging.
Muzikaal vermeldenswaard zijn ten slotte de kerstvieringen geweest. Op kerstavond werkten Peter Sluijs (piano), Yuri Shundyak (viool) en Gied van Oorschot (cello) mee aan de dienst. Peter en Yuri mochten we inmiddels oude bekenden noemen. De viering op kerstochtend had de vorm van een kinderdienst, waaraan leden van Passie meewerkten, begeleid door Dick en Martine Broere op orgel en piano en Jan-Willem Bukman op dwarsfluit.  

Weeksluitingen in de Reehorst
Iedere vrijdagavond om 19.00 uur is er een weeksluiting in het Zorgcentrum De Reehorst, mede verzorgd door voorgangers en leden van de Reeuwijkse parochie en gemeenten. Deze weeksluitingen hebben het karakter van een korte viering. Al enige jaren is samen met onze voorganger een aantal gemeenteleden bereid gevonden deze weeksluitingen mede invulling te geven wanneer onze gemeente daarvoor om de ca. 5 weken aan de beurt is. Ook de begeleidende muziek op de piano wordt door gemeenteleden verzorgd. Aan de weeksluitingen nemen zo’n 30 tot 40 bewoners deel. 
Door de coronacrisis moesten ook deze werksluitingen worden opgeschort. Na maart 2020 heeft onze gemeente er geen meer kunnen verzorgen.

COLLEGE VAN KERKRENTMEESTERS 

Het college is in 2020 vier maal bijeen geweest. De vergadering van 17 maart kon in verband met de uitbraak van het coronavirus geen doorgang vinden. Tijdens druk app-verkeer die avond werd duidelijk dat de pastorie die dag definitief was verkocht.
Met de verkoop van de pastorie is de lening afgelost, die we in 2016 zijn aangegaan om te aankoop van het ‘parochiedeel’ van de Ark te kunnen financieren.
 
Vrijwillige bijdrage
De toezeggingen voor 2020 waren iets lager dan voor 2019 en de inkomsten laten, t/m begin januari 2021, deze daling in de gerealiseerde inkomsten ook zien. Gezien de daling van het aantal gemeenteleden lag dat in de lijn der verwachtingen.

Algemeen
De verbouwingen zijn afgerond met het gereed komen van de werkkamer voor Murielle van Diepen, onze predikant. Het wachten was in het afgelopen jaar op de aanpassingen aan het liturgisch centrum en bijvoorbeeld ook de vervanging van de paarse vloerbedekking rondom de kuip in de kerkzaal.
Ook hier heeft corona gezorgd voor vertraging. We hopen op een beter 2021.
Er is in 2020 een voorzichtige start gemaakt met het onderhoud van de stoelen in de kerkzaal. De stoelen zijn aangeschaft in 1995 en beginnen mankementen te vertonen.

Het college gaat vanaf nu werken met een meerjarenonderhoudsplan, dat door Hans Rootert en Jan Walrave is opgesteld.

Tijdens de vergadering van12 mei 2020 is afscheid genomen van Hans Rootert, die vanaf midden jaren ’90 zeer actief is geweest in de beheercommissie en de laatste jaren in ons college. Zijn kennis en kunde zal worden gemist.
Als gevolg van de corona-crisis zijn de collecteopbrengsten en de verhuuropbrengsten achter gebleven. Gelukkig zijn de vaste vrijwillige bijdragen, de VVB, wel op peil gebleven.
Vanaf 8 november worden ook beeldopnamen van de kerkdiensten gemaakt. De diensten zijn te volgen via ‘kerkdienstgemist’. Zeer welkom in deze coronatijd. 
Dank aan de gemeente leden die ‘extra’ hebben bijgedragen voor de kosten die dit met zich mee heeft gebracht.  

Vergelijkende cijfers VVB afgelopen 3 jaar:

2018
Toegezegd	Ontvangen t/m begin januari 2019	In jaarrekening
€ 109.000	€ 104.350  					€ 112.750 

2019
Toegezegd	Ontvangen t/m begin januari 2020	In jaarrekening
€ 105.200	€ 104.000 					€ 105.000

2020
Toegezegd	Ontvangen t/m begin januari 2021	In concept-jaarrekening
€ 102.400	€ 103.975					€ 103.975
Door het sneller actie voeren m.b.t. de in 2020 nog niet ontvangen bijdragen, is het per balansdatum nog te ontvangen bedrag beduidend lager dat in de vorige jaren.

Verhuur en gebruik van de Ark
Vorig jaar spraken we de wens uit de verhuur verder uit te breiden. Dat is helaas door de omstandigheden niet gelukt. Fysiotherapiepraktijk Van Keulen heeft gelukkig een groot deel van het jaar de praktijkruimte kunnen gebruiken.

Samenstelling College van Kerkrentmeesters

In 2019 bestond het college van Kerkrentmeesters uit de volgende gemeenteleden:
Dirk-Jan Knol			ouderling-kerkrentmeester (voorzitter college)
Anton Bakker			ouderling-kerkrentmeester (secretaris)
Erna Eigeman			ledenadministrateur
Tim Roozendaal		administrateur vrijwillige bijdragen
Jan Walrave			financieel administrateur
Heleen Schrier		penningmeester
Hans Rootert			beheer (tot juni 2020). 
Annie Hoonhout		verhuur en gebruik De Ark

Archief 
In dit verslagjaar is bijna 150 uur gewerkt, verdeeld over drie maanden, aan het opschonen en uitzoeken van archiefstukken. Over de voortgang is in Arkade uitgebreid verslag gedaan. In juli 2020 zijn 21 archiefdozen met relevante stukken, tot en met het jaar 2015, overgedragen aan het Regionaal Historisch Centrum Rijnstreek en Lopikerwaard (RHC) in Woerden. Daar wordt alles nogmaals doorgenomen door de ‘echte’ archivarissen en ingepast in het al aanwezige archief van onze gemeente en haar rechtsvoorgangers. 

Om voor de toekomst de aanvoer van archiefstukken te kanaliseren en een dergelijke klus als hierboven beschreven te voorkomen, zal vanaf 2021 aan elke in de gemeente actieve werkgroep/commissie gevraagd worden hun archiefbescheiden jaarlijks aan te leveren. Dat geldt voor agenda’s, verslagen van vergaderingen, financiële gegevens, briefwisseling met officiële instanties of personen, en mailverkeer die relevant zijn voor het reilen en zeilen van commissie, college, raad of werkgroep. Deze stukken worden bewaard in het kerkgebouw, achter slot en grendel.  

Veel wordt vandaag de dag per mail afgehandeld, en dan kan het zomaar zijn dat bepaalde genomen besluiten en de vervolgacties daarop, niet terug te vinden zijn in het papieren archief. 
En als we willen dat toekomstige geschiedschrijvers een duidelijk beeld krijgen van wat ooit onze gemeente was, dan is het zeker van belang dat bepaalde zaken duidelijk zijn beschreven. Maar ook voor het nazoeken van recentere gebeurtenissen is het van belang dat e.e.a. snel is terug te vinden. Personen bij wie navraag kan worden gedaan verhuizen of overlijden. Maar papier blijft, vele eeuwen lang. 
In principe zal elke vijf jaar het oudste archiefdeel worden overgedragen aan het RHC.

‘Het nieuws van vandaag is de geschiedenis van morgen.’

Ledenadministratie / verloop ledenaantal in 2020

	Telling 31 december
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	2020

	Belijdende leden
	278
	276
	279
	231
	255
	250

	Doopleden
	281
	287
	254
	265
	227
	214

	Gastleden
	10
	8
	5
	6
	6
	7

	Meegeregistreerden
	36
	34
	34
	28
	30
	27

	Vriend 
	10
	10
	10
	11
	17
	15

	Ongedoopte kinderen
	22
	25
	25
	25
	15
	14

	Totaal
	637
	640
	603
	566
	550
	527



Onze gemeente mocht in dit verslagjaar drie pasgeborenen inschrijven, vooralsnog als ‘ongedoopt’. Acht personen overleden in 2020. Een-en-twintig personen/adressen verdwenen uit de lijst, hetzij door verhuizing naar elders, of door uitschrijving, of overschrijving naar een andere kerkelijke gemeente. In werkelijkheid betreft het meer mensen, nl. personen die kerkelijk ‘meeverhuizen’ als zij een andere woonplaats kiezen, in dit geval Reeuwijk. Zolang er geen bezoek is geweest van onze ouderling Pastoraat Greet Bakker staan zij ‘in de wacht’. Pas als duidelijk is dat zij ook lid willen zijn van onze gemeente vindt vermelding in Arkade plaats in de rubriek ‘Van het Kerkelijk Bureau’.  

Vanaf 2007, dus inmiddels 13 jaar, is terug te vinden hoeveel leden jaarlijks staan geregistreerd, inclusief de leden die niet als doop- of belijdend lid staan ingeschreven. Toen was dat aantal 697, nu 527. Een terugloop in aantal van 170, gemiddeld 13 per jaar. En gezien over de laatste vijf jaar (zie hierboven), een teruggang met 110 leden, een jaargemiddelde van 22.

Op 18 december 2020 stond in dagblad Trouw een kort bericht: ‘CBS-cijfers: Kerkelijkheid neemt verder af’. Dat is duidelijk ook in onze gemeente het geval. Met name jongeren die zich vestigen in Reeuwijk, en in hun ‘oude’ gemeente wellicht nog contacten hadden, zeggen hun lidmaatschap op als zij bezoek krijgen vanuit onze kerk, of als een financiële bijdrage wordt gevraagd.
Een maand later, op 21 januari 2021 meldde Trouw: ‘Kerk doet iets fundamenteel fout als jongeren opzeggen’, en ‘Er is een mismatch, we missen de aansluiting (met jongeren)’.  
Gelukkig is er binnen onze gemeente wel die aandacht voor jongeren. Elders in dit jaarverslag is daar ongetwijfeld meer over te lezen. 

Inrichting van de kerkzaal
In 2018 is een aanzet gegeven aan de herinrichting van de kerkzaal. Hiervoor verwijzen we naar het Jaarverslag over 2018. Voor de renovatie van de kerkzaal en dan met name het liturgische deel is een werkgroep o.l.v. Bert Kwast aan de gang. 
De eerdere uitwerkingen van de voorstellen riepen discussie op, waardoor er behoefte ontstond aan nadere bezinning. Deze heeft enige tijd gekost. Wel zijn in die periode de gordijnen in de kerkzaal vervangen en is aan de achterzijde luxaflax zonwering aangebracht. Daardoor is de lichtinval veel beter te regelen.
Aandachtspunten met prioriteit zijn nu de vervanging van het liturgisch meubilair, de verplaatsing van het orgel en de daarmee samenhangende noodzaak tot verplaatsing van het beamerscherm en de vervanging van het paarse tapijt. Hieraan wordt in 2021 verder gewerkt.
Ook bij deze activiteit werkte corona stagnerend. 

COMMUNICATIE
Kerkblad Arkade
Arkade verscheen in 2020 negen keer, ook dit jaar weer rijkelijk voorzien van kopij aangereikt door gemeenteleden. De omvang van het kerkblad ligt rond de 40 pagina’s.
Het blijkt voor de redactie mogelijk zich aan de deadlines voor de uitgave te houden, dankzij een strak productieschema. Hierdoor weten de aanbieders van kopij precies wanneer Arkade bij de lezers in de bus ligt, wat van belang is voor ieder die iets organiseert. Arkade biedt dan ook een goed en rijk overzicht van de activiteiten die in de gemeente plaatsvinden, niet alleen achteraf (met verslagen), maar ook door tijdige aankondigingen.
We kunnen constateren dat de bedoeling van de uitgave van Arkade, een kerkblad vóór de gemeente en dóór de gemeente, door velen wordt opgepakt. Er komt een grote variëteit aan bijdragen binnen. Sinds de mogelijkheid van integratie van illustraties in de tekst is de leesbaarheid van Arkade natuurlijk ook vergroot. Ook zijn we blij met de kleurige omslag van ons blad. Afgelopen jaar had Arkade een constante oplage van de 325 exemplaren. Arkade is vanwege privacy-aspecten niet meer op de website te vinden. Per jaar vragen we gemeenteleden om een bijdrage voor Arkade van € 20,-. 
Begin 2020 is bij de lezers geïnventariseerd wat de behoefte was aan een digitale Arkade. Dat heeft opgeleverd dat momenteel zo’n 25 personen de Arkade als pdf-bestand in hun mailbox ontvangen. Dit scheelt drukkosten en -voor lezers buiten het bezorgingsgebied- ook portokosten. 

Rondzendmail
Voor de communicatie van onvoorziene gebeurtenissen en herinneringen aan activiteiten wordt gebruik gemaakt van de rondzendmail, waarmee ruim 200 e-mailadressen van gemeenteleden worden bereikt. Sedert het begin van de coronapandemie worden ook de orden van dienst per rondzendmail verzonden ten behoeven van de luisteraars en kijkers van kerkdienstgemist.

PR, Kijk op Bodegraven-Reeuwijk, website en Facebook
De Ark van Reeuwijk probeert altijd ook een goede PR te maken. Sinds jaren gaat dat via de website en Facebook, maar ook is er een stoepbord dat bij “’t Kaashuys” in het winkelcentrum staat waarop de lezingen van ZinSpelen te zien zijn. Geregeld staan we in de Kijk op Bodegraven-Reeuwijk met aankondigingen of een verslag. Verder is en wordt gewerkt aan de verdere optimalisering van de website.

Donkey mobile
Voor een nog betere interne communicatie is oriënterend gekeken naar de gemeente-app Donkey mobile. Dat vraagt nog nadere bezinning.

Kerkdienstgemist.nl
Alle vieringen en lezingen van ZinSpelen worden uitgezonden en vastgelegd in kerkdienstgemist.nl, waar de uitzendingen nog ca. 11 maanden na de opname kunnen worden beluisterd. 
Sedert 8 november 2020 beschikken we ook over KerkTV. In de coronatijd is dit als zeer nuttig ervaren, wat blijkt uit de statistieken van kerkdienstgemist. Het aantal luisteraars en kijkers blijkt groter dan er ooit kerkgangers in De Ark zijn geweest



	








